

抓高效、高端、高质,促增产、增收、增色,孟津区——

现代特色农业花开满园

金秋时节,孟津区送庄镇十里头村高架钢结构大棚内,红彤彤的火龙果挂满枝头,到处都是游客采摘的身影。火龙果,原产于南方热带地区,竟然“北上”在黄河岸边的现代农业园区安了家,让当地老百姓的“钱袋子”鼓起来、生活富起来。

发展迅速的品牌农业,实现订单销售;多点开花、科技助力的特色农业,走上规模化、集约化之路;如火如荼的采摘、休闲农业,成为游客体验农村生活、近郊游玩的理想之地……走进孟津城乡,现代农业产业建设大潮涌动,绘就乡村振兴亮丽底色。

高效农业:特色化集约化组团发展

近年来,孟津区委、区政府以“产业重融、农地重整、要素重组”为基本路径谋划现代农业发展之路;从分散型、粗放型向集约型、规模化转变,做大做强特色主导产业。

一曲田园乐,十里菜花香。在孟津路两侧,聚集着40多个现代农业园区集群,生产的有机蔬菜、高端草莓、袖珍西瓜、软籽石榴、优质葡萄等供不应求。总投资5.64亿元的多彩长藤田园综合体国家级项目核心区面积达1万亩,重点实施建设项目58个,有综合服务中心、现代农业集聚发展区、美丽乡村风情生活区、多彩田园农业体验区、朱寨乡谷休闲度假区等,构建起集约化、专业化、组织化、社会化新型经营体系的现代农业“新模板”。

该区规划面积500亩以上的农业园区已有

55家,特色果蔬产业全产业链年总产值达18亿元,“农超对接”、“农社对接”、电子商务、网络营销等新型流通业态不断推进,规模效应和集聚效应初步显现。

高端农业:智能化科技化创新发展

走进洛阳龙浩农业科技有限公司,墙体栽培、管道栽培、多层栽培、汽雾栽培、无土栽培等新型种植手段琳琅满目,物理灭虫、新型嫁接、水培肥田和数字化管理新技术让人眼花缭乱。智慧型农业园区大棚内安装的无线传感器,实时采集光照、温度、湿度等生产环境参数,让园区用上“聪明管家”,员工足不出户就可以对大棚内的环境参数进行管理。

送庄镇洛阳富源农业发展有限公司供港蔬菜基地,全面实施标准化种植新技术,还建成自动化喷灌设施、自动化测墒系统,实现了远程操作、机械化耕种和冷链物流运输,为“孟津菜”畅销广东港澳架起“金桥”。基地年产优质芥蓝和广东菜心300多万公斤,年销售额1300多万元。

如今,在孟津,花卉培育、蔬菜栽培、西瓜种植、家畜养殖等各个领域的“智能化”农业深入推进,以往凭“老把式”经验进行的浇水、施肥、打药等,都交由信息化智能监控系统“精确把关”,从源头上保证了质量安全。坚持质量兴农、绿色兴农、品牌兴农,借助高科技手段构建瓜果蔬菜等产业信息化服务系统,智能农业的发展及现代农业物联网创新应用,正在这片神奇的土地上创造新的奇迹。

高质农业:生态化融合化和谐发展

绿色是农业的底色,生态是农业的底盘。孟津区因地制宜、因势利导,完善配套乡村基础设施,创立高效生态农业科技创业示范园区,开发休闲农业和乡村旅游精品线路,形成并壮大产业生态化与生态产业化融合的新兴产业集群。

“能用物理方法的,我们绝对不用化学药品,把农药和重金属残留控制在最低限度。”已在智能瓜果蔬菜大棚领域从事多年管理工作的农户郝红玲说。送庄社区以集体经济试点为契机,建起多座钢结构智能瓜果蔬菜大棚,具有自动控温排湿、机械化耕作、规范化管理等现代化农业功能,各种粘虫板、诱虫灯、防虫网各显神通,为“标准化”发展高品质农业插上“科技翅膀”。瞄准市民绿色消费趋势,梁凹村2000多亩蔬菜大棚全程实现规模化种植、标准化生产、品牌化销售、产业化经营,农产品100%符合食品安全国家标准。

近年来,孟津区大力发展高效生态农业,先后推广无土栽培、蜜蜂授粉、生物灭虫、节水滴灌等30多项适用技术,引进荷兰茄子、以色列番茄、美国车厘子、日本阳光玫瑰、网纹瓜等名优农业新品种50多个,全区瓜果蔬菜等特色农业种植面积达20万亩,实现了四季生产、全年上市。

“突出特色抓农业,围绕农业抓旅游,以产区带动景点,以景点拉动产业”,孟津走出了一条特色农业与休闲旅游融合发展的新路子,加快提升农业农村现代化水平,实现农业增产、农民增收、旅游增色。(郑占波 宋艳红)

洛阳七大景区旅游联票正式发售

本报讯(洛报融媒首席记者王若馨)昨日,洛阳文旅集团面向全国游客推出的旅游联票正式发售。

该联票包含龙门石窟、天堂明堂、应天门、九洲池、牡丹阁、荆紫山、龙潭大峡谷7个景区门票,发行时间为10月26日至2024年1月31日,使用时间为11月1日至2024年1月31日。游客购买联票后,持相应景区的入园二维码,出示本人身份证,由检票人员核验入园。

据了解,该联票将通过“享游洛阳”微信公众号、“享游洛阳”App、“享游洛阳”抖音号、“美团”App等渠道进行销售。

需要注意的是:该联票为实名制销售,购票者需填写游客真实身份信息购买;联票购买后可在11月1日至2024年1月31日限本人不限次数使用;一景区一码,在有效期内持本人身份证及购票二维码至景区核销使用,首次核销后本联票无法退票;当遇到景区限流时,游客可改日入园或游览其他景区。

8200余个工作岗位虚位以待

本报讯(洛报融媒记者申利超 通讯员韩中军 吕良兵)昨日,记者从市退役军人事务局获悉,河南省2023年金秋招聘月活动暨退役军人秋季专项招聘行动洛阳站将于10月30日在市民兵训练基地举办。

本次专项招聘会主要面向2023年退役的自主就业退役军人,延伸至未就业的退役军人及家属和失业人员、就业困难人员、灵活就业人员等。

正大集团、格力电器、海澜集团、河南大张实业、河南通达电缆、洛阳建龙微纳等150余家省内外知名企业将参加招聘会,共提供8200

余个工作岗位。这些工作岗位涉及先进装备制造、新材料、新能源、电子信息、生物医药、现代农业、文化旅游等行业。

主办方提醒,求职人员须按照属地管理的原则,到所在地的县区退役军人服务机构报名。参会当日,求职人员须携带身份证进入招聘现场。

招聘热线:0379-69933719或0379-60390128

时间:10月30日(周一)9:00至12:00

地点:洛阳市民兵训练基地(洛阳市洛龙区关林路与龙和西街交叉口)

力争到2025年,推出100道标志性菜品

本报讯(洛报融媒记者贾臻 通讯员乔安新 张会娟)昨日,第六届伊尹杯老洛阳菜条民间高手大赛颁奖仪式举行。

本次比赛由总工会、市商务局主办,在100名海选选手中评出金奖3名、银奖6名、创新奖1名。在参赛选手中,既有八九十岁的耄耋老人,也有十六岁的芳华少年,更有制作浆面条的民间高手、烹饪技师,充分体现了大赛的群众性、广泛性、参与性。颁奖仪式结束后,市民共同品尝爱心餐。

“此次比赛不仅提升城市‘烟火气’,提高人民‘幸福感’,还进一步让餐饮市场‘火’起来、群众消费‘嗨’起来,推动餐饮业快速发展。”市商务局相关负责人说,下一步,要开展特色餐饮促消费活动20场以上,带动形成洛阳特色餐饮创新发展浓厚氛围;力争到2025年,推出100道标志性菜品,培育20家知名品牌企业,初步建立洛阳特色餐饮标准化规范化体系,推动“洛阳味道”知名度、美誉度和产业核心竞争力、品牌影响力全面提升。

场地车全国总决赛:河南首日夺得3银

昨日下午,为期5天的2023年中国场地自行车联赛总决赛在洛阳体育中心自行车馆开赛。共有来自北京、上海、天津、广东、河南等14个省份代表队的342人晋级本次年度总决赛,将进行近20个项目的比赛。

昨日共进行了男子、女子团体追逐赛,男子、女子团体竞速赛4个项目的比赛。河南队在首个比赛日发挥稳定,夺得女子团体追逐赛、男子团体追逐赛、男子团体竞速赛3个项目的银牌。洛报融媒记者 孟山 摄



1 党建引领 夯实创建根基

学校以党建为引领,成立了由党支部书记、校长韦书卿为组长,任育怀、杨强为副组长,各部门负责人为成员的文明创建领导小组,负责文明创建具体工作,形成上下结合、齐抓共管的良好格局,推动治理能力和治理体系现代化,2023年7月得到市教育局表彰,被评为“先进基层党组织”。

学校以“五星”支部创建为契机,加强基层党组织建设,以高质量党建引领教育发展。全体七高人深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,时刻牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,定期开展党史学习教育,在“新冠”突袭的危急时刻,成立抗疫临时党支部,筑起抗疫“红色堡垒”。开展“传承精神谱系,建设教育强国”座谈会,将党史国情教育贯穿于教育教学全过程,实现内涵发展、优质发展。

2 教研结合 提升教师素质

教师是立校之本,师德是教育之魂。学校着力提高教师综合素质,优化育人环境,涌现出河南省骨干教师、洛阳市名师、洛阳市学术技术带头人、洛阳市骨干教师、洛阳市优秀教师等先进典型;开展“青蓝工程”师徒结对活动,成立青年教师成长共同体,设置青年教师发展课程,定期阅读《一起重新构想我们的未来》《优秀教师的自我修养》等书籍,开展读书交流会,全力打造师德高尚、业务精湛的教师队伍。

落实精细管理,提高教学质量。学校秉承“以人为本”“以素质教育为核心”的教育理念,以高效课堂为突破口,实行“三案五步”教学模式。教研组制订教学计划,定时间、定地点、定主题,每周召开备课组会;每学期开展公开课、示范课、评优课活动;选派教师参加各级各类培训、开展观摩课、研讨课和示范课活动,促进教师专业成长。

千里烟生书香近,异乡耕耘报国情。从2013年开始,学校积极响应支教公益活动号召,陈建伟、洪雨等多名优秀教师支援偏远地区教育。王海老师连续三年前往栾川、洛宁、嵩县支教。2020年,李五军老师远赴新疆哈密开展为期三年的支教工作。他们抖落一襟风尘,同着滚烫的热血,将孜孜以求、无私奉献的“四十精神”洒向边疆,诠释了什么是大爱无疆。

不忘初心育桃李 文明花开满庭芳

洛阳市第七高级中学积极创建文明校园

在这里,青春的魅力在艺术节的舞台上精彩呈现;在这里,青春的火花在模拟政协提案的交锋中碰撞;在这里,青春的潜力在体育竞技中锤炼、锻造;在这里,青春的光芒在团结互助、奋斗拼搏的赛场上荣耀绽放。这是一片多姿多彩的新天地,这是一座创新筑梦的工厂,开放发展的视野、海纳百川的胸怀,让每一位七高学子敢于追梦、勇于追梦,在精彩人生画卷上描绘青春芳华的无限遐想。

洛阳市第七高级中学始建于1979年,北依邙山,南邻陇海铁路,东邻王城大道,交通便利,现有省市级名师、骨干教师、优秀教师、学科技术带头人、业务标兵、教坛新秀等48人,中高级职称教师占51%。学校现有26个教学班,全部装配现代化网络教学设备、高性能理化生实验室。学校在长期的办学实践中,积淀出了“尊重、沟通、励志、笃学”的校训,形成了“学习十分勤奋、工作十分努力、为人十分真诚、做事十分用心”的“四十精神”。

学校全面贯彻党的教育方针,在市、区各级党委、政府的关怀和市教育局的领导,领导班子凝心聚力谋发展,聚精会神抓建设,先后荣获高考成长性评价先进学校、洛阳市书法教育示范学校、龙门石窟文化进校园实验学校、洛阳市卫生先进单位、华中师



范大学优质生源基地、洛阳理工学院优质生源基地、洛阳市绿色特色学校等荣誉称号,被评为2021届市级文明校园,在“崇德敬业、善思笃学”的教风和“为学必真、求知探源”的学风的引领下,教育教学质量稳步提升,众多学子被北京师范大学、北京体育大学、华中师范大学、郑州大学、上海体育学院、海南大学、河南大学、河南师范大学、武汉体育学院等高校录取,创造了我市高考“低进高出”的培育奇迹。

3 深化德育 引领文明风尚

小节之处显大德,细节之处显文明。校园宣传栏是德育教育的主要载体,“社会主义核心价值观”、“四史”学习教育、中国共产党人精神谱系、新时代好少年、道德模范、文明教师、文明学生、文明班级、文明宿舍等内容排列整齐。各班精心布置教室,营造特色鲜明、主题新颖的班级文化氛围。让墙壁说话,展班级风采,每一堵墙都成了“无声的导师”,每一个角落都成了“文明的源泉”。

学校德育处健全班级工作考核制度、文明班级评选制度,学生行为规范检查评比制度,定期召开班主任例会,完善班主任考核方案,充分发挥班主任在德育工作中的骨干作用,洛阳市优秀班主任、洛阳市文明班集体、洛阳市先进班集体、洛阳市师德标兵、洛阳好人等先进典型不断涌现。学校秉持学生自我管理理念,加强对学生干部的培养。学生会检查考核各班文明礼仪、纪律、卫生等,每周公布考核结果,评选文明附班。学校积极建立学校、家庭、社会三结合的德育模式,开拓家长会、家访、家长委员会等渠道,丰富德育活动内涵。



师生力量,培育校园精神。

在校团委的领导下,学校成立了形式多样的学生社团,并通过校园文化艺术节、社团节、文艺汇演等为师生提供锻炼的舞台。从年初的“弘扬传统文化,喜迎元宵佳节”猜灯谜活动到“传承是最好的纪念”清明节祭奠英烈活动,再到“品味端午,传承文明”端午节制作香囊活动、“方方正正中国印,堂堂正正中国人”篆刻艺术进校园活动、“梨韵伴书香,戏曲润心田”戏曲进校园活动,丰富多彩的活动传承了中华文化血脉,让传统文化在新时代绽放蓬勃生命力。学校举办名师讲堂,邀请洛阳市名师杨强、左晓凯定期开展“文学与岁时”“文学与科学”“地理学科概念视角下的高三二轮复习备考”“2021全国乙卷高考地理试卷剖析”等系列讲座,切实落实全学科阅读,帮助学生精神成人;成立校外劳动教育实践基地,使学生真切体悟劳动精神,培育积极向上的劳动情感;组织师生到街头、社区、敬老院、干休所等地进行慰问演出等志愿活动,积极倡导文明新风尚。

4 多方合力 筑牢安全防线

安全工作,责任重于泰山。为扎实有效地开展安全教育活动,坚持预防为主、防治结合、加强教育、群防群治的原则,学校始终把安全工作置于第一位,完善安全预案,在各个教室、校园拐角处安装高清摄像头,各个楼层摆放灭火器。

在常规校园生活中,学校值班人员负责看护学生三餐,上下学在校门口值守,实现了学生在校、离校期间的无缝管理。在常规教学中,学校推进安全教育进课堂,加强人身安全、反邪教等安全教育,聘请西工区法学会李耀武警官担任法治副校长,定期开展法治讲座,针对校园欺凌、电信诈骗等问题作出重要提醒;开展反恐防暴、消防安全、地震逃生演练;在寒暑假、国庆节等重要节点,利用微信公众平台及时推送“安全教育小贴士”“致家长的一封信”等,及时提醒师生及家长提高安全意识,筑牢校园安全防线。

5 完善设施 提升发展内涵

云霄俯瞰,深秋的校园风景如画。教学区、运动区、生活区、文化长廊错落分布,和谐有致。一草一木、一墙一室,无不散发着文化馨香,静谧优雅的环境滋养着师生的身心,发挥着立德树人的特殊作用。校徽、校训、校风等文化符号显著醒目,社会主义核心价值观、遵德守礼提示牌美观大方,围墙有故事、楼层有标语、路灯有内涵、花盆有文化,多元丰富的文化宣传设施,彰显文明气息,传递文明正能量。主干道路灯柱上的“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”是对教风、学风的完美阐释。

3年来,学校大力拓展文化空间,营造积极向上的文化氛围,多方筹措资金改善基础设施,建成2100平方米的女生公寓楼,操场得到大规模修整,篮球场焕然一新,塑胶跑道承载青春活力,逐步更换桌椅、多功能智慧黑板。进入校门,沿着主干道行进百米,映入眼帘的是一座文化气息浓厚、历史感与现代气息交融又不失活力的洛七高。

当前,洛七高正处在爬坡阶段,面临的问题更加复杂,面临的挑战更加艰巨。回首往昔,七高人一路艰辛开拓,放眼今朝,七高人在深化教育改革的浪潮中撸起袖子加油干。新的征程已经开始,七高人更需要同心同向、同力同行,为了更美好的明天接续奋斗,谱写出更高质量发展的新篇章。

赵明明/文 何艳/图